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СВІТОВИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ МАРКЕТИНГУ 

ЗАКЛАДАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасний стан освітнього ринку в Україні вимагає від ЗВО 

(закладів вищої освіти) суттєвих змін, які повинні стосуватися 

не тільки якості освіти, а й підходу до інших категорій 

приваблення абітурієнтів. В умовах конкуренції необхідно 

розробити нову концепцію маркетингової політики навчального 

закладу, яка зацікавить молодь, підвищить статусність, 

продемонструє ЗВО як важливого гравця національного рівня.  

Такі закордонні мастодонти вищої освіти, як Гарвард, 

Массачусетський технологічний інститут, Оксфорд, Кембридж, 

Єльський університет та інші вважаться колисками світової 

науки, проте завжди підтримують високий статус завдяки 
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класичному підходу до навчального процесу, використанню 

переваг сучасних трендів і, звичайно, продуманій автоматизації 

усіх маркетингових процесів. Саме тому для розвитку ЗВО 

України необхідно проаналізувати діяльність закордонних 

«колег». У результаті проведеного аналізу було визначено, що 

для досягнення цілі використовується світовими закладами 

вищої освіти декілька основних інструментів (рис. 1).  

 

 

 

 

 

  

 

 

Рис. 1. Інструменти маркетингу закордонних ЗВО [2] 

 

Найстарішим та найпопулярнішим інструментом є 

проведення днів відкритих дверей. Ця подія відбувається 

приблизно 1-2 рази на рік, кожен абітурієнт може подивитися 

навчальні корпуси, територію, познайомитися зі 

спеціальностями та різними перевагами навчання саме в цьому 

закладі. Інколи майстер-класи та дні відкритих дверей 

проводять окремі факультети.  

З розвитком поліграфії з‘явилась змога масово друкувати 

буклети та листівки, поширюючи їх не тільки на території свого 

міста та країни, а й по всьому світу. Кожен блок брошури 

розробляється з метою зацікавлення абітурієнта, а також його 

повного інформування стосовно умов вступу, проживання, 

навчання.  

Безкоштовні курси, майстер-класи та різноманітні цікаві 

пропозиції освітнього характеру користуються попитом тільки у 

вузької категорії населення, як і розширення зовнішніх зв‘язків з 

іншими навчальними закладами шляхом проведення семінарів, 

конференцій тощо. На сьогоднішній день, найбільш 

популярною категорією є онлайн-маркетинг, який дозволяє 

швидко, доступно, легко охопити максимальну кількість 

потенційних абітурієнтів з усього світу [1].  

Інструменти маркетингу  

Дні відкритих 
дверей 

Поліграфічна 
продукція 

Онлайн-
маркетинг 

Безкоштовні 
курси 

Зовнішні зв‘язки 
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До основних напрямів онлайн-маркетингу, які широко 

використовуються закордонними закладами вищої освіти, 

відносяться:  

1. Веб-сайт ЗВО. Кращий спосіб офіційного інтернет-

маркетингу. Сайт складається з головної сторінки, інформації 

про історію ЗВО і його керівництво, наукових досліджень та 

інновацій, інформації для абітурієнтів та студентів, тощо. 

Структура сайту повинна бути простою та зрозумілою, сама 

інформація – ділитись на логічні розділи на підрозділі. Також до 

даної категорії можуть відноситись повна оптимізація сайту з 

метою надання достовірної та повної інформації, збільшення 

кількості показів у пошукових системах шляхом використання 

популярних ключових слів, налагодження  зручного зворотного 

зв‘язку з абітурієнтами.  

2. Соціальні мережі. Актуальні новини постійно 

викладаються на офіційні сторінки в таких міжнародних 

соціальних мережах, як Facebook, Instagram, Twitter і т.д. Також 

акцентується увага на форумах та соціальних мережах 

національного значення, якщо такі є (і вони користуються 

попитом серед потенціальних абітурієнтів). Адаптація реклами 

програм навчання під вимоги соціальних мереж дозволяє 

швидко та ефективно ділитися останньою інформацією про 

освітні послуги, дні відкритих дверей, події, зміни в умовах 

прийому тощо. Крім того, правильно підібраний графічний 

контент привертає увагу значно більше, чим просто текстове 

повідомлення.  

3. Онлайн-листи. Ті ж самі поліграфічні вироби, проте подані 

в електронному вигляді. Провідні університети часто 

користуються електронною поштою з метою постійного 

інформування абітурієнтів та студентів.  

Ще одним напрямом є  активна співпраця з інтернет-

ресурсами, основною тематикою яких є допомога в пошуку 

місця навчання, освітні рейтинги, аналіз діяльності 

університетів, інститутів, коледжів [2].  

Таким чином , можна говорити про  використання розмаїття 

інструментів маркетингу у сфері вищої освіти. Найбільш 

традиційним та показовим слід вважати маркетингові  заходи 

закладів вищої освіти країн Європи. Саме тому використання 
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досвіду інших країн необхідне для вдосконалення маркетингової 

стратегії, впровадження нових інструментів, які дозволять 

підвищити конкурентоспроможність  ЗВО на освітньому ринку 

України. 
Список використаних джерел: 
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Marketing / S. Thomas, B. Thomas., 2017. – 248 p. 
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ПРАКТИЧНИЙ САМОМЕНЕДЖМЕНТ В ОСВІТНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВИКЛИКІВ 

 

Сучасна освітня діяльність в Україні здійснюється в умовах 

низки системних викликів сьогодення, якими станом на 2019 рік 

можна вважати: 

- військові дії проти країни-агресора, що розбалансовує 

державний та освітній менеджмент,   

- процеси децентралізації повноважень органів влади, що 

змінює систему управління освітою в об‘єднаних 

територіальних громадах,  

- процеси автономізації закладів освіти, що видозмінює 

модель прийняття управлінських рішень суб‘єктами освітньої 

діяльності, 

- зміна рамкових умов освітнього середовища, складовими 

якого стають інклюзивне освітнє середовище тощо, що потребує 

посилення публічності та відкритості процесів діяльності, 

- зміна змісту освітньої діяльності педагогів як надання 

освітніх послуг,  

- поява нових негативних діянь у системі освіти, в тому 

числі, булінг (цькування) учасників освітнього процесу [4] 

тощо. 

У цих умовах персонал закладів освіти України змушений 
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